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KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ 1.–30. 11. 2017 
Etiopie – perla Afriky 
Výstava fotografií Evy Mencnerové na Skalce 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540, 608 566 008

◾◾ do 18. 11. 2017 
„Austrálie přes objektiv 
Bronislava Pietra” 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 10. 11. 2017 
Lampiónový průvod 
Od 15:30 – dílnička: výroba lampiónu, 
17:00 – průvod obcí s lampióny – sraz u OÚ 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz

◾◾ 10. 11. 2017, 17:00 
Skotsko 
– Drsná země plná tajemství? 
Beseda a promítání s Denisou Kufovou 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 11.–12. 11. 2017 
Svatomartinská husa na Skalce 
S ochutnávkou svatomartinských vín 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540, 608 566 008

◾◾ 17.–19. 11. 2017 
Gulášmánie na Studeničném 
www.chatastudenicne.cz 
558 367 600, 724 514 215

◾◾ 18. 11. 2017, 19:00 
VRKOŽ 
Koncert na hotelu Grůň 
Vstupné 130 Kč na recepci hotelu 
www.hotel-grun.cz, 558 339 447

◾◾ 23. 11.–31. 12. 2017 
„Je to tak 50 na 50“ 
Výstava fotografií, 
setkání s autory 2. 12. v 14:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 25.–26. 11. 2017 
Víkend slezské kuchyně 
aneb jak šmakuje po našimu 
Chata Skalka 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540, 608 566 008

◾◾ 2.12.2017, 12.30-19.00 
Mostecká zabíjačka a rozsvícení 
vánočního stromu s Mikulášem 
Společenská akce v centru obce 
www.gotic.cz, 558 341 586

Milí spoluobčané 
a farníci,
prožili jsme slunečnou a velmi příjemnou pouť. Mů-
žeme říci, že to byl požehnaný odpust. Berme to 
jako krásný dáreček od Pána a od sv. Hedviky!

V neděli 22. 10. 2017 nám předvedl něco z varha-
nického umění pan Ondřej Mucha z  Prostějova. 
Přijel, abychom si, už po všem shonu, v klidu vy-
chutnali varhanní koncert při příležitosti 750 let 
od svatořečení sv. Hedviky a 230 let od posvěcení 
našeho kostela.

Pohlédněme při té velké příležitosti ještě do histo-
rie naší farnosti.

Než byl vybudován kostel v centru obce, ví se, že 
první kaple sv. Kříže byla vybudována na území 
naší obce v r. 1573 u cesty, možná na kopci, v pro-
storu dnešních Šanců. Tehdy ještě ale žádné obran-

né šance neexistovaly. Kaple mohla stát i kousek za slovenskou hranicí, kde stály 
později Staré šance.

Další kaple byly budovány v  souvislosti se šancemi na Jaworzynce, nad Svrči-
novcem - někde u Dejůvky a na Velkých Šancích, blízko dnešní kaple sv. Petra 
a Pavla. V těchto kaplích sloužili bohoslužby vojenští kuráti.

V době Josefa  II. bylo rozhodnuto vybudovat z  fondů náboženské matice farní 
kostel, faru, školu a hřbitov. Pozemek pro kostel byl získán ze statku Jiřího a Ja-
kuba Szotkowských. Základní kámen byl položen v neděli po velikonocích, dne 
10. 4. 1785. Stavba pokračovala velmi rychle. Kostel byl vysvěcen 15. 10. 1787. 
Na posvěcení přijel prokurátor komory Antonín Černek, biskupský kooperátor 
a těšínský děkan páter Anton Löhn, jablunkovský farář Josef Andrle, který ce-
lebroval první mši svatou. Do funkce prvního faráře byl ustanoven P. Sebastian 
Ježischek. Ještě nebyla vybudována fara, takže první farář bydlel několik měsíců 
na Šancích a tam se i sloužily bohoslužby. Asi se kostel dodělával. O patrona zdej-
šího kostela vznikl spor. První farář P. Sebastian Ježischek chtěl zasvětit kostel 
sv. Fabiánovi a Šebastiánovi. Ordinariát, Wroclawské biskupství, chtělo zasvě-
tit kostel Nejsvětější Trojici. Zemský úřad navrhl patronku sv. Hedviku, protože 
kostel stál na hranicích Slezska s Uhrami a sv. Hedvika je patronkou Slezska.

Farnost byla spravována Wroclawským biskupem, poté apoštolskou administra-
turou v Českém Těšíně. Pod Olomoucké biskupství byla přiřazena v 70. letech 
20 stol. Ti starší si to možná ještě pamatují, já si to pamatuji, bylo to v roce 1978.  
Pak vzniklo nové biskupství Ostravsko-opavské, spadáme nyní pod tuto diecézi 
od 31. 9. 1996.

Pamatovat bychom měli do budoucna na Slavnost posvěcení našeho farního chrá-
mu /15. 10/ a na Slavnost sv. Hedviky, s tím, že se může toto datum překrývat 
s nedělní poutí sv. Hedviky, jako tomu bylo letos. Některé kostely ani neznají den 
svého posvěcení, proto pak slaví všechny najednou Slavnost posvěcení kostela 
25. října. Sv. Hedvika podle církevního kalendáře má svátek vždy 16. října. O nej-
bližší neděli se pak slaví pouť.

Z toho všeho vyplývá náš krásný úkol: Máme být vděční předkům za to, co obě-
tovali a vybudovali na tomto území, máme toto vše chránit a zvelebovat. Je to 
vizitka toho, jakou máme úctu k hodnotám. A nakonec je to vše i chlouba našeho 
společenského života a naší obce.

P. Štěpán Klocek 
duchovní správce farnosti Mosty u Jablunkova
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci listopad 2017 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

85 let: 
Pyszková Marie

80 let: 
v říjnu oslavil krásné 80 narozeniny 

pan Josef Ligocki

Zlatá svatba 
(50 let společného života) 

Jiřina a František Fiedorovi

Kamenná svatba
(65 let společného života) 

Helena a Augustin Lipowští

OZNÁMENÍ:
Distribuce 
kalendáře na rok 
2018
I v letošním roce bude Obec Mosty 
u Jablunkova připravovat kalendář 
pro občany naší obce.

Každé číslo popisné obdrží 1ks zdarma.

Obecní úřad 
Mosty u Jablunkova

Schůzka 
o místních názvech
Nadále vás prosíme o pomoc při po-
jmenování místních lokalit, osad, sa-
mot či jednotlivých domů jako i o ur-
čení původu vzniku názvů. Srdečně 
zveme na schůzku, která se bude ko-
nat ve středu 8. listopadu v 15:00 
v  zasedací místnosti na Obecním 
úřadě v Mostech u Jablunkova. Dou-
fáme, že díky vaší pomoci zmapuje-
me celé území Mostů u Jablunkova.

Redakční rada zpravodaje

Výsledky hlasování za Mosty u Jablunkova
volby do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR 

ve dnech 20. 10. – 21. 10. 2017

Bližší informace najdete na www.mostyujablunkova.cz/aktuality
Květoslava Brhelová

Výsledky hlasování za Mosty u Jablunkova  
volby do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR ve dnech 20. 10. – 21. 10. 2017

Výsledky hlasování – pořadí stran

Pořadí Název strany Počet platných 
hlasů

1. ANO 2011 574 tj. 36,88%
2. KDU-ČSL 244 tj. 15,68%
3. ČSSD 153 tj.   9,83%
4. Česká pirátská strana 151 tj. 9,70%

Bližší informace najdete na www.mostyujablunkova.cz

Květoslava Brhelová

Okrsky Voliči v 
seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v 
%

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasycelkem zpracováno

3 3 3057 1567 51,26 1564 1556

V  rámci dostavby a  zprovoznění hřiš-
tě se konalo v  nedělí odpoledne dne 
22. 10. 2017 utkání starých gard býva-
lých hráčů TJ Beskyd Mosty a TJ Sokol 
Mosty v kopané. Na výsledku až tak ne-
záleželo (vyhráli domácí, posílení vol-

nými hráči), ale jak už při podobných 
akcích bývá i  ti dříve narození se ne-
chali unést a hráli naplno. Při společ-
ném posezení na závěr se vytáhly fot-
ky a na minulé časy se zavzpomínalo. 
Kromě obce se na pohoštění po utkání 

Hřiště na Dolních Mostech
podíleli i sponzoři. Byli to Josef Čmiel 
a Rudolf Kawulok. Tímto jim děkuji. Je-
dinou vadou na kráse bylo počasí. To si 
bohužel nevybereme. Celou akci pořá-
dala obec a TJ Beskyd Mosty u Jablun-
kova. Všem přítomným děkuji za účast.

Josef Szotkowski

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:
Do 18. 11. 
Austrálie přes objektiv Bronislava 
Pietra

23. 11. – 30. 12. 
Výstava fotografii „Je to tak 50 na 50“

2. 12., 12:30 
Mostecká zabíjačka a rozsvícení 
Vánočního stromu s Mikulášem

2. 12., 14:00 
Setkání s autory výstavy „Je to tak 50 
na 50“ 

2. 12., 14:30 
Malujeme Vánoce s Adolfem Dudkem

MIKULÁŠ 
A ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO 
STROMU
Už za měsíc je tady Mikuláš a  s  ním 
spojené hodování. A my si vás všechny 
dovolujeme pozvat na zabíjačku! Před 
první adventní nedělí, v sobotu 2. 12. , 
se od 12:30 bude pořádně hodovat také 
v  naší vesničce. Pro návštěvníky bu-
dou připraveny zabíjačkové speciality 
jako je sekaná, jelita, ovar, tlačenka 
a  snad i  jitrnice, jakou svět ještě ne-
viděl! Uvidíte práci mistra řezníka na 
vlastní oči. Na děti se bude těšit od 
14:30 malíř a  ilustrátor Adolf Dudek, 
aby společně „Malovali Vánoce“.

Celý den vyvrcholí příchodem Miku-
láše! Dětem na tvář namaluje andílka 
nebo čerta malířka Míša, vy si doneste 
s sebou andělská světýlka nebo blika-
jící růžky. Od 16:00 přijde Mikuláš, 
a společně s ním vytvoříme osvětlený 
blikající průvod k  Vánočnímu stro-
mu. Tady bude nejdříve odhalen nový 
dřevěný betlém a  rozsvícen Vánoční 
strom. A pak to přijde! Mikuláš nadělí 
hodným dětem dárky.

Kupóny pro mikulášskou nadílku obdr-
ží děti v mateřských a základních ško-

lách a pro ty, kteří školku nenavštěvu-
jí, budou k  vyzvednutí v  dřevěnce od 
24. 11. do 1. 12.

AUSTRÁLIE 
PŘES OBJEKTIV 
BRONISLAVA 
PIETRA
Až do 18. listopadu pokračuje výstava 
fotografií přírody, klidu na pláži a ru-
chu velkoměsta, které pořídil pan Pie-
ter během třítýdenního výletu za brat-
rem, který žije v Austrálii.

„JE TO TAK 50 NA 50“
Od 23. 11. bude v dřevěnce instalová-
na zajímavá výstava fotografických 
diptychů členů fotoklubu OBZOR z Ži-
liny. Forma diptychu znamená složení 
„dvojjediného“ díla ze dvou děl indivi-
duálních autorů. Hledá se styčný bod, 
někdy lehce, jindy hůř rozpoznatelný. 
Jejich spojení se dosáhne instalací, vi-
ditelným přičleněním k sobě navzájem. 
Když se vytvoří celek, každá polovice, 

Informace 
z knihovny
V  říjnu bylo v  knihovně velice rušno. 
Konaly se besedy, setkání, uskuteč-
nil se koncert, v  Týdnu knihoven pro-
běhla soutěž „O  nejlepšího Pexesmana 
2017“. Zúčastnilo se jí téměř čtyřicet 
soutěžících. Výsledky jsou uvedeny na 
www.naseknihovna.cz/mostyujablun-
kova. Na závěr soutěže se utkali vítě-
zové jednotlivých kategorií. Absolut-
ním vítězem soutěže a tudíž nejlepším 
Pexesmanem roku 2017 se stal Oliver 
Filo. V  třináctileté historii soutěže je 
to poprvé, co titul získal předškolák. 
S přehledem porazil své starší kolegy 
i dospělé hráče. Moc mu gratulujeme!

Loni v listopadu se mladá mostecká stu-
dentka Denisa Kufová během besedy 
v knihovně podělila o své zážitky z cest 
po Norsku. Letos Denisa o prázdninách 
opět cestovala. Na tuto dobu vzpomíná: 
„Asi hodinu po státnicích jsem se roz-
hodla, že si zajedu do Skotska. Nahodila 
jsem udici kámoškám, této myšlenky se 

chytla Kája. Zabukovaly jsme letenky, 
auto a  vyrazily za dobrodružstvím do 
Skotska, nevelké země, která se může 
pyšnit nádhernou divokou přírodou, z níž 
se tají dech. Jeden z mých dalších cesto-
vatelských snů se splnil“. O svých letních 
dobrodružstvích cestovatelka pohovoří 
v pátek 10. 11. v 17:00 v knihovně na 
setkání s názvem Skotsko. Drsná země 
plná tajemství? Společně s Denisou Vás 
srdečně zveme na tuto akci.

Již nyní se můžete přihlašovat do Kurzu 
trénování paměti. Kurz je určen všem bez 
rozdílu věku- těm, kteří si občas stěžují na 
špatnou paměť, přestože patří ke střední 
či mladší generaci a také těm, kteří se řadí 
mezi seniory a viní za své výpadky paměti 
věk. Možná dobře znáte následující situa-

každý obraz si zachovává autonomii 
a kdykoliv může žít svůj vlastní život. 
Srdečně všechny zveme na výstavu 
a upozorňujeme, že vernisáž neproběh-
ne v  první den výstavy, ale připravili 
jsme pro vás setkání s autory diptychů 
v rámci bohatého programu Mostecké 
zabíjačky 2. 12. v 14:00.

ci: otevřete ledničku a zapomenete, co jste 
z ní potřebovali, vracíte se zkontrolovat, 
zda jste zamkli dveře nebo vypnuli sporák, 
hledáte brýle, klíče, mobil… Paměť fungu-
je podobně jako svaly. Když chceme silné 
a pevné svaly, musíme je cvičit. S pamětí 
je to stejné. Trénovat paměť může každý 
sám, ale když se setká víc lidí, efekt je ne-
pochybně větší. Proto je tady Kurz tré-
nování paměti, který bude v  knihovně 
probíhat každé pondělí od 8:00 do 9:30 
v  termínu od 15.  1. do 19.  2.  2018. 
Kurz povede certifikovaná lektorka, paní 
Dagmar Maroszová, cena kurzovného je 
250 Kč. Přihlásit se můžete na 558 368 014, 
knihovna@mostyujablunkova.cz. Ne-
váhejte, přihlaste se již nyní, počet 
míst je ohraničen.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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ŠKOLY

Žáci mostecké ZŠ 
v Německu
Ve dnech 25. až 31. srpna 2017 měli ně-
kteří žáci ZŠ z Mostů u Jablunkova mož-
nost navštívit Německo, konkrétně ob-
last Bavorska - města Weiden a Řezno.

Na žáky zde čekal bohatý program. 
Před cestou do Německa jsme ještě na-
vštívili Karlštejn nedaleko Prahy. V so-
botu jsme už přijeli do Německa, kde 
nás mile přivítali.

V neděli 27. 8. byla pro nás připravena 
přednáška o kostele sv. Ulricha, jenž se 
nachází v malé německé vesnici. Kostel 
je historickou památkou z  13. století. 
Pak jsme navštívili geopark v  Doostu, 
ve kterém jsme viděli obrovské žulové 
balvany, jejichž historie sahá až do star-
ších třetihor. Nádhernou procházku pří-
rodou jsme zakončili vydatným obědem 
ve vesnici. Tečkou dne byla návštěva 
koupaliště s  několika bazény a  dvěma 
přírodními jezery. Nejvíce jsme využí-
vali vyhřívaný bazén a umělé vlny.

V pondělí dopoledne jsme trénovali na 
večerní vystoupení. Poté jsme si vyšli 
na malý výlet ke kapličce. Večer jsme 
zazpívali hostům při slavnostním ote-
vření nové jídelny. Za odměnu jsme do-
stali volňásky do aquaparku.

Úterý bylo velmi nabité. Jeli jsme do 
4. největšího města Bavorska - Re-
gensburgu. Městem nás provázel pan 
Shmid s úžasným výkladem. Ochutnali 
jsme tradiční jídlo -Wurst a také navští-
vili katedrálu sv. Petra, jež se velikos-
tí rovná katedrále sv. Víta v Praze. Po 
celodenní prohlídce města jsme všichni 
rádi zalehli do svých postelí.

Ve středu nás hosté zavedli na zříceninu 
hradu, z  kterého byl nádherný výhled 
na okolí. Po návratu se děti vydováděly 
v aquaparku s nejrůznějšími atrakcemi. 
Večer jsme opět vystupovali se svým re-
pertoárem v malé restauraci. Měli jsme 
úspěch a byli za to náležitě pochváleni.

Čtvrtek 31.  srpna byl posledním dnem 
našeho pobytu v Trauschendorfu u Na-
turfreunde. Byl opět velmi nabitý. Dopo-

Poděkování
Vážení občané, jistě jste si všimli, že 
kříže v  Mostech u  Jablunkova něk-
do postupně opravuje. Za proměnu 
křížů na „ Na Tunelu“ „U  hranice“ 
„U kostela“ a „Na Očkovicích“ mohou 
konkrétní občané Mostů, kteří se ve 
svém volném čase pustili do záslužné 
práce.

Opravám věnovali spoustu času, 
energie, který mohli věnovat sobě 
a  rodinám. Nebyl jim lhostejný stav 
památných křížů a sami bez nároku 
na jakékoli odměny se pustili do prá-
ce. Výsledek je vidět.

Obec Mosty u  Jablunkova jim chce 
touto cestou veřejně poděkovat. Na 
konci roku budou všichni, kteří mají 
zásluhu na proměně křížů pozváni na 
setkání s panem starostou. Doufáme, 
že pozvání přijmou.

Marie Macurová, 
místostarostka

ledne přednáška o bezpečí na internetu 
a  hned po obědě návštěva Parksteinu, 
vyhaslé sopky. Nejdříve jsme si vyslech-
li odborný výklad o  sopečné činnosti 
a v muzeu jsme pak zažili explozi sopky. 
Na závěr ještě honem honem město Wei-
den a nákup dárků. Večer jsme poděko-
vali všem organizátorům za překrásně 
prožitý týden a předali jim dárky, sym-
bolizující náš region.

V  Německu se nám všem moc líbilo 
a určitě bychom se zde rádi znova podí-
vali. Pokud se chcete podívat i na další 
naše fotografie, najdete je na školním 
facebooku.

Za všechny zúčastněné napsala 
S. V. Bartečková

kříž u hranice kříž na tunelu
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Topení a komíny
V dohledné době opět nastane hlavní top-
ná sezóna a  všichni provozovatelé spa-
linových cest by neměli zapomenout na 
povinnosti související s  jejich provozem, 
které jsou stanoveny vyhláškou č. 34/2016 
Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové 
cesty. Abyste se i  vy nestali smutným 
číslem ve statistice požárů způsobených 
zanedbáním čištění a kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.
Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, 
revize a čištění spalinových cest musí 
provádět a kdo je může provádět?
Kontrola spalinových cest se provádí po 
jejím vyčištění, přičemž se posuzuje ze-
jména stav a  provedení spalinové cesty, 
volný a  bezpečný přístup ke spalinové 
cestě a  k  jejím otvorům, dodržení bez-
pečné vzdálenosti od hořlavých předmě-
tů, zajištění požární bezpečnosti stavby 
a  rovněž, zda nedošlo k  zásadním změ-
nám oproti stavu zjištěnému při minulé 

kontrole nebo revizi. Kontrolu spali-
nové cesty provádí oprávněná oso-
ba, kterou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví.
Revize spalinové cesty se provádí před 
jejím uvedením do provozu, dále při každé 
stavební úpravě komína, při změně dru-
hu paliva připojeného spotřebiče, před 
připojením spotřebiče do nepoužívané 
spalinové cesty atd. Revizi spalinových 
cest může provádět oprávněná osoba, 
která je zároveň držitelem osvědčení 
revizního technika spalinových cest.
Čištěním spalinové cesty se rozumí 
čistící práce, zejména se zaměřením na 
odstraňování pevných usazenin, nečistot 
a  kondenzátů. Čištění spalinové ces-
ty provádí oprávněná osoba, kterou 
je držitel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví.
Ačkoli lze čištění komínů u  spotře-
bičů s výkonem do 50 kW včetně lze 
provádět svépomocí, je lepší se spo-
lehnout na odborníky.

Lhůty čištění a kontrol spalinové ces-
ty jsou uvedeny v příloze 2 vyhlášky 
č. 34/2016 Sb., o  čištění, kontrole 
a revizi spalinové cesty.
V případě vzniku požáru sazí v komíně se 
snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned 
volejte hasiče na tísňovou linku 150, 
případně 112. Požár v komíně nikdy ne-
haste vodou. Komín by mohl popraskat 
nebo by dokonce mohlo dojít k  výbuchu. 
Do příjezdu hasičů je možné zkusit hasit 
plameny vhazováním suchého písku vy-
metacími dvířky nebo ze střechy do komí-
na. Místo písku lze použít i hasicí přístroj 
sněhový nebo práškový. Pokud je to mož-
né, omezte přístup vzduchu do komína 
(např. uzavřením vzduchové klapky u kot-
le, odstraněním kouřovodu a  utěsněním 
sopouchu třeba i starými montérkami).
Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!

por. Ing. Dalibor Kubátka 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

Práce v  kontrolním výboru je mnohdy 
mravenčí práce. V očích starosty obce je 
to buzerace.
Tak tomu bylo u mého prvního zkoumání, 
které jsem vzal pod „drobnohled“- stavba 
hřiště na Dolních Mostech. Každá stavba 
má svá pravidla, měla by být provedena 
dle zákonných norem a v souladu se sjed-
nanými smluvními podmínkami. A  tak 
jsem začal 10 dní po plánovaném ukon-
čení stavby se zajímat, proč hřiště není 
dokončeno v termínu, proč na stavbě byly 
vícepráce, zda stavba byla provedena 
v souladu s platným zákonem. Po měsíci 
mravenčí práce jsem inicioval svolání mi-
mořádné schůze zastupitelstva obce, pro-
tože mi nebylo lhostejné, že toto hřiště při 
každé bouřce zalívá voda s bahnem. Na 
tomto zastupitelstvu dne 9. 08. 2017 jsem 
položil více než 10 otázek adresovaných 
na konkrétní zastupitele a radní, většina 
otázek směřovala na starostu a místosta-
rostku obce. Odpovědi na jedinou otázku 
jsem se v uvedený den nedočkal. Dočkal 
jsem se odpovědi od pana starosty písem-
ně asi po třech týdnech, ne vždy však byla 
odpověď od osob, kterým byla otázka kla-
dena. S rozsáhlými odpověďmi na otázky 
jste se seznámili v  minulém Zpravodaji- 
byly tam dokonce odpovědi na otázky, na 
které jsem se neptal. Nebyly tam však 
všechny pravdivé odpovědi, které jsem 
očekával. A tak jsem byl nucen pátrat po 
dalších podrobnostech dál. Nebudu Vás 
zatěžovat podrobným rozborem všech 
zjištěných skutečností, avšak pár nesrov-
nalostí přece jenom vypíchnu.
Nejvíc mi vadí, že vedení obce není schop-
né a nemá kontrolní mechanizmy, aby si 

pohlídalo stavbu dle sjednané smlouvy. 
Tato stavba mohla být provedena v  ter-
mínu a  navíc bez víceprací. Ujistil jsem 
se o tom podrobným studiem stavebního 
deníku, kdy 24. 05. bylo začištění zemní 
pláně a nebyla jediná zmínka, že podloží 
není vhodné navážky kameniva a hutně-
ní. Pak přišel dvoudenní déšť, najednou 
byly jíly, nestabilní podloží a  byly navr-
ženy vícepráce. Kdyby to bylo zavezeno 
a  zhutněno do 24.  05.  , tak by bylo vše 
v  naprostém pořádku. Následně z  toho 
vyplynul další dodatek ke smlouvě, kde 
termín zhotovení Rada obce velkoryse 
prodloužila. Posuďte sami, pozemek ke 
stavbě byl předán firmě 2.  05.  2017. Po 
více než třech týdnech byla sejmutá or-
nice a začištěná pláň. Není to málo za tři 
týdny, když na celou stavbu bylo smluv-
ně 9 týdnů? Já jsem přesvědčen, že je to 
málo. Jako jeden z mála zastupitelů mám 
čisté svědomí, protože jsem s  víceprací 
nesouhlasil.
Tato stavba je postavena na základě Roz-
hodnutí o změně využití území vydaném 
stavebním odborem dne 1. 07. 2016. Toto 
rozhodnutí stanoví obsah záměru v  sou-
ladu s projektovou dokumentací. Na této 
stavbě byly provedeny změny, které měly 
podléhat souhlasnému stanovisku staveb-
ního úřadu. Jenže o  tento souhlas nikdo 
nepožádal, tak že změny stavby neměly 
být provedeny.
Stavba měla být dokončena dle smlou-
vy k 1. 07. 2017, po dodatku ke smlouvě 
k  11.  07.  2017. Součástí předání stavby 
je dílo bez závad včetně veškeré doku-
mentace. Odstranění závad bylo dne 
24.  07.  2017, avšak s  nekompletní doku-

mentací skutečného provedení stavby. 
Dokumentace skutečného provedení 
stavby byla předána dne 22. 08. 2017 a to 
je pro kontrolní orgán skutečné ukončení 
této stavby. Má to však malý háček- něk-
do si dovolil tuto dokumentaci zfalšovat 
změnou datumu předání o měsíc dřív. Dle 
smlouvy o dílo je smluvní pokuta za každý 
den prodlení 20 000 Kč. Prodlení dle zjiš-
tění je 42 dnů. Kontrolní výbor na násled-
ném Zastupitelstvu obce položí vedení 
obce otázky: Byly uplatněny při faktura-
ci smluvní pokuty za prodlení v předání 
díla? V jaké výši?
Dalším zjištěním je, že hřiště se od samého 
začátku provozuje bez schváleného Pro-
vozního řádu, navíc hřiště na Šancích se 
rovněž od 22. 07. 2017 provozuje bez schvá-
leného Provozního řádu. Jak by asi právní 
zástupce obce bránil obec, kdyby se, nedej 
Bůh, stal nějaký těžký úraz a následně by 
zjistil, že to nemělo být provozováno???
V dalším období, jako kontrolní výbor, se 
zaměříme na další stavby. Uvítal bych od 
placených zástupců obce a  radních víc 
spolupráce, míň mlžení, zatloukání a lži-
vých tvrzení.

S pozdravem 
Martynek Alois, 

předseda kontrolního výboru

Práce kontrolního výboru v obci Mosty u Jablunkova
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V  tomto zpravodaji svou činnost pre-
zentují: dětský folklorní soubor „Mali 
Górole“ a  také sportovní kroužek pro 
děti, který vede Tomáš Mucha.

Sportovní kroužek 
pro děti
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?
Jedná se sportovní kroužek pro děti. 
Kroužek vznikl v  roce 2014. U  zrodu 
stáli sportovně založení rodiče.

Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?
Neevidujeme členy. Je to otevřený 
kroužek pro každé malé dítě od 4 let. 
Kroužek navštěvují děti i  z  okolních 
vesnic. Starší odcházejí a  noví mladí 
přicházejí. Každým rokem je počet dětí 
jiný. Kroužek vede Tomáš Mucha.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?
Hlavně se zaměřujeme na práci s ma-
lými dětmi.

Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?
Zatím pořádáme aktivity v kroužku.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Jen zajímavost. Na začátku nás bylo 
pár. Loni jsme museli otevřít druhou 
hodinu pro velký zájem.

Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?
Je to velká zábava a  pohyb je zdravý. 
Děti se učí běhat, skákat, hrát s  mí-
čem, prolézají různé překážkové dráhy. 
Dostávají základ do dalších kroužků. 
Učí se pohybu, který je hlavně v dnešní 
době tak důležitý. Jak to děláme, může-
te vidět na youtube.cz (Tomáš Mucha). 
Jako jedni z mála se věnujeme dětem od 
4 let. Taky chci poděkovat všem, kteří 
nás už několik let navštěvují. Hlavně 
rodičům, bez nich by to nemohlo fun-
govat, a taky obci.

Jak vidíte fungování spolku do bu-
doucna a jaké máte cíle?
Pokud bude zájem rodičů, budeme pokračo-
vat každý rok. Už nyní roste malá generace, 
která bude s námi v budoucnu sportovat.

Cílem je oslovit co nejvíce malých spor-
tovců a rodičů. Dělat tréninky zajíma-
vé pro radost dětem.

Tomáš Mucha

Mali Górole
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?
Soubor Mali Górole vznikl minulý rok 
o prázdninách (tj. 2016). Místní rodiče 
chtěli, aby se jejich děti věnovaly górol-
ským tradicím. Na základě této poptáv-
ky jsme za podpory jedné z maminek, 
Boženy Turkové, a  Rodinného centra 
Mostík založily dětský soubor.

Děti učíme tradiční písničky, tance a ří-
kadla. Zkoušky máme každé pondělí od 
16 hodin v Rodinném centru Mostík.

Hudebně nás převážně doprovázejí 
místní dětští muzikanti pod vedením 
Ondřeje Bazgiera. Soubor spolupracu-
je i se souborem Górole.

Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?
Soubor vede Kateřina Bazgierová a od 
nového školního roku se k  ní přidala 
Terezie Heczková, která má na starosti 
zejména pěveckou stránku. Obě jsou 
členky souboru Górole.

Soubor začínal s  12 členy (5 chlapců 
a 7 děvčat). V letošním školním roce se 
nám složení mírně obměnilo a po první 
zkoušce máme 15 členů, kde převládají 
děvčata. Chodí mezi nás i děti z okol-
ních vesnic a měst.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?
Věnujeme se pouze práci s dětmi ve vě-
kovém rozmezí 4 až 12 let.

Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?
Aktivity pro veřejnost prozatím neor-
ganizujeme. Vystupujeme na veřejných 
akcích a během roku děláme např. akce 
pro rodiče členů.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Děti se v souboru seznamují i s dalšími 
tradicemi a zvyky našeho kraje, např. 
nářečím, kroji, kuchyní…

Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?

Během prvního roku působení jsme 
dětem pořídili základní součásti kro-
jů, zejména díky finanční sbírce, která 
proběhla za pomoci Goticu a šikovnos-
ti některých maminek a babiček členů. 
Chtěli bychom je dále doplnit a vylep-
šit. Rádi přijmeme v tomto směru nejen 
materiální pomoc.

Pomozte s  námi podpořit a  udržet 
folklorní tradice v obci v rámci soubo-
ru Mali Górole. Noví členové jsou mezi 
námi vždy vítáni.

V případě zájmu o vystoupení nás 
neváhejte kontaktovat 
(rc.mostik@seznam.cz, 734 181 981).

Jak vidíte fungování spolku do bu-
doucna a jaké máte cíle?
Doufáme, že se nám nadále podaří 
udržet dostatečné množství členů, aby-
chom mohly připravovat hodnotné pro-
gramy na veřejná vystoupení a prezen-
tovat tak místní tradice v podání dětí.

Fungováním souboru chceme podpo-
řit pěstování vztahu k našim tradicím 
a regionu v dalších generacích.

Bazgierová Kateřina, Turková Božena

Štafetový kolík do rubriky ve zpravoda-
ji s názvem "Mostecké spolky se před-
stavují" předáváme spolku JaniCzek 
- Outdoor Activity, z.s. a  naše otázka 
zní: Co plánujete do budoucna?

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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inzerce

 

Autokantor s.r.o.  Vendryně 999, 739 94                                                                                               
mob.  775 059 954  email.  suzuki@autokantor.cz  web.  www.autokantor.cz  

                  Nová limitovaná edice Suzuki Vitara SE.                    
Nabízíme výhodné financování a starý vůz dobře vykoupíme. 

Turistický oddíl 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova 

zve všechny členy TJ na:

PODZIMNÍ 
VÝŠLAP NA 

SKALKU
Akce se uskuteční v neděli dne 

12. 11. 2017 
Sraz je v 9 hodin ráno před 

Sokolovnou. Občerstvení je zajištěno. 
Všichni jste srdečně zváni.

Karel Bilko
předseda turistického oddílu
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MOSTECKÁ ZABÍJAČKA
a rozsvícení vánočního 

stromu s Mikulášem

2. 12. 2017
Prostranství

před dřevěnkou
na Fojtství 

Tradiční zabíjačka 12.30–19.00
12.30 Už ho nesou… aneb sláva čuníkovi!
od 12.40 Povídání řezníka Krkovičky o zabíjačce 
 ukázka práce řezníka a výroby zabíjačkových dobrot (Jaroslav Nitka & GRYFF) 
13.30   „Na rynku je veselo“ – pohádka s loutkami
15.00  „O jitrnici, kterou svět neviděl“ – soutěž v pojídání jitrnic a preclíků
17.00  Zabíjačková polévka pro chudé i bohaté
 Na veselou notu hrají Górole, Jarmareční kapela a Flašinetář
 Teplé zabíjačkové dobroty všeho druhu, prodej zabíjačkových specialit „domů“
 Na zahnání žízně načepujeme regionální pivečko, svařené vínečko, štamprličku do čajíčku
 Pro mlsné jazýčky kavárnička Evy Burové v dřevěnce

GORO
LS

KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M
 

Mosty u Jablunkova

Srdečně zve – Serdecznie zaprasza – Srdečne pozýva
Gorolské turistické informační centrum,

Obec Mosty u Jablunkova a Rodinné centrum Mostík

16.00 PřivítejMe
 Mikuláše
 Průvod k vánočnímu 

stromu, vystoupení dětí
 Promluva faráře
 Slavnostní odhalení
 dřevěného betlému
 Rozsvícení vánočního 

stromu a rozdávání
 dárečků dětem

DOPROVODNÉ AKCE
 Na tom našem gruntu – zvěřinec s ovečkami, projížďka na oslíkovi
 Historické stánky s otevřeným ohněm – lití olova, pečení a ochutnávka kaštanů, 

kovář, mincovní dílna
 „Je to tak 50 na 50“ – 14.00 – setkání s autory výstavy fotografií v dřevěnce
 Malujeme Vánoce s Adolfem Dudkem – 14.30–15.30
 spousta zábavy a malování s ilustrátorem v domě PZKO
 Vánoční dílničky s Mostíkem
 Hrajeme si s Tomášem Muchou
 Malování na tvář s Míšou


